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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Αναφορά, ως προς τις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων,
γνωρίζεται ότι,  σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία,  από 1η Νοεμβρίου 2002 εφαρμόζεται η αρχή της
ελεύθερης παροχής υπηρεσιών στις  θαλάσσιες  ενδομεταφορές,  με σκοπό την εναρμόνιση της εθνικής
νομοθεσίας με τον Κανονισμό (ΕΟΚ) 3577/1992 του Συμβουλίου της 7ης Δεκεμβρίου 1992 (L 364). 

Σε συμμόρφωση με το ως άνω θεσμικό πλαίσιο, δημοσιεύθηκε υπ’ αριθμ. 3323.1/02/08/21-03-2008
απόφαση του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (Β’ 530), σύμφωνα με την
οποία  δεν  υφίσταται  ανώτατη  επιτρεπόμενη  τιμολόγηση  σε  συνδέσεις  λιμένων  που  πληρούν
συγκεκριμένα κριτήρια – προϋποθέσεις απελευθέρωσης των ναύλων, όπως ο ελάχιστος ετήσιος αριθμός
διακινούμενων επιβατών και ο αριθμός των δραστηριοποιούμενων εταιρειών. Με εγκύκλιο της αρμόδιας
Διεύθυνσης του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) (ΑΔΑ:6ΩΠ14653ΠΩ-ΠΡΣ) έχουν
καθοριστεί οι συνδέσεις λιμένων, για τις οποίες πληρούνται οι προϋποθέσεις απελευθέρωσης των ναύλων
και ως εκ τούτου,  για τις συνδέσεις αυτές, στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και η σύνδεση Πειραιάς - Ύδρα,
οι τιμές των ναύλων επιβατών και οχημάτων διαμορφώνονται ελεύθερα από τις πλοιοκτήτριες εταιρείες. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα  με το ισχύον νομικό πλαίσιο για τις θαλάσσιες ενδομεταφορές, για
λόγους εξυπηρέτησης δημοσίου συμφέροντος δικαιούνται να ταξιδεύουν με έκπτωση στα εισιτήρια των
δρομολογημένων  πλοίων  (υποχρεωτικές  εκπτώσεις),  μεταξύ  άλλων, οι  ακόλουθες  ομάδες  ατόμων  και
οχημάτων:
α) άποροι (100% στην οικονομική θέση),
β) παιδιά ηλικίας μέχρι 5 ετών (100% και κατ’ επιλογή γονέα ή κηδεμόνα δικαιούνται ανά δύο μία κλίνη),
γ)  ανάπηροι  πολέμου,  θύματα  πολέμου,  βοηθοί  -  συνοδοί  αυτών  (50%  στη  θέση  που  επιθυμούν με
δικαίωμα κλίνης εφόσον η θέση αυτή διαθέτει κλίνες), 
δ) άτομα με αναπηρία ή μειωμένη κινητικότητα με ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω και συνοδοί (50% στη
θέση που επιθυμούν), 
ε) πολύτεκνοι (50% στην οικονομική θέση), 
στ) φοιτητές – σπουδαστές ΑΕΙ-ΑΤΕΙ και σπουδαστές όλων των ΑΕΝ-ΚΕΣΕΝ (50% στην οικονομική θέση καθ’
όλη τη διάρκεια του έτους), 
η) αναπηρικά οχήματα ΙΧΕ (50%).

Συναφώς,  παρέχεται  το  δικαίωμα  στις  πλοιοκτήτριες  εταιρείες  να  χορηγούν  πάσης  φύσεως
εμπορικές εκπτώσεις επί των ναύλων επιβατών, οχημάτων και εμπορευμάτων σε όλες τις  ακτοπλοϊκές
συνδέσεις  της  χώρας.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  το  ΥΝΑΝΠ  λαμβάνει  ιδιαίτερη  μέριμνα  για ευαίσθητες
κοινωνικές ομάδες, όπως ενδεικτικά αυτές των τρίτεκνων οικογενειών, των αναπληρωτών εκπαιδευτικών,
των περιφερειακών και νησιωτικών αθλητικών σωματείων, παρεμβαίνοντας στο μέτρο  του εφικτού, για
την  παροχή  εμπορικών  εκπτώσεων  στα  ακτοπλοϊκά  εισιτήρια  αυτών.  Το  ποσοστό  δε  της  έκπτωσης
καθορίζεται  ελεύθερα  από  τις  πλοιοκτήτριες  εταιρείες,  στo πλαίσιo του  ελεύθερου  και  θεμιτού
ανταγωνισμού.
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Σημειώνεται  ότι  για την ενδεικτική παρακολούθηση του επιπέδου του ελεύθερου ανταγωνισμού
στις  τιμές  των  ναύλων  της  ακτοπλοΐας,  το  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  έχει  ήδη  θέσει σε  λειτουργία  την  ηλεκτρονική
εφαρμογή  «Παρατηρητήριο  Τιμών  Ακτοπλοϊκών  Εισιτηρίων».  Στόχος  της  εν  λόγω  εφαρμογής  είναι  η
παρακολούθηση  της  εξέλιξης  των  τιμών  των  καθαρών  ναύλων  των  ακτοπλοϊκών  εισιτηρίων  με
εβδομαδιαία ενημερωτικά δελτία του Υ.ΝΑ.Ν.Π. σε ενδεικτικές και επιλεγμένες συνδέσεις. Στον ακόλουθο
ιστότοπο https://passengersynanp.yna.gov.gr/paratiritirio-timon/ δίνεται  η  δυνατότητα  άντλησης
πληροφοριών σχετικά με τις τιμές των ναύλων τόσο για την σχετική ενημέρωση του επιβατικού κοινού,
όσο και την ενίσχυση του ελεύθερου ανταγωνισμού.

Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής εξετάζει με ιδιαίτερη προσοχή
την  εξέλιξη  των  ακτοπλοϊκών  ναύλων,  εφαρμόζοντας  αυστηρά,  όπου  απαιτείται  τη  νομοθεσία  και
παρακολουθώντας,  στο  πλαίσιο  της  ελεύθερης  αγοράς,  τις  εμπορικές  πολιτικές  των  ακτοπλοϊκών
εταιρειών. 
         

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΘΣ
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